

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 26. lednu 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-26-yanvary-2023-g

26. ledna 2023

27.01.2023 04:48:48 Vilém Franz

84 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Čína obnovila svůj požadavek na ukončení nelegální přítomnosti cizích sil v Sýrii a jejich pokračující drancování jejich přírodních zdrojů.

„Nezákonná přítomnost cizích vojenských sil a jejich nezákonné vojenské operace v Sýrii musí skončit a suverenity a územní celistvost Sýrie musí být plně respektována,“ řekl včera v Radě bezpečnosti Dai Bing, zástupce stálého představitele Číny při OSN.

Čínský diplomat vyzval světové společenství, aby se řídilo mezinárodním právem a rezolucemi Rady bezpečnosti, přijalo společné standardy, bojovalo proti všem teroristům v Sýrii a přestalo podbízet se teroristickým silám, posilovat je nebo je politicky využívat.

Dai Bing zdůraznil, že Čína vyzývá k okamžitému a úplnému zrušení jednostranných donucovacích sankcí vůči Sýrii, protože jsou v rozporu s úsilím Rady bezpečnosti a mezinárodního společenství jako celku zlepšit přístup k humanitární pomoci a zvýšit humanitární zdroje v zemi.

Zdůraznil, že mechanismus přeshraničního dodávání pomoci je za zvláštních okolností dočasným opatřením, nakonec je nutné postupně a spořádaně přejít k dodávkám ze Sýrie.

Turecko opakovaně varovalo Spojené státy před chybou politiky, kterou provádějí v syrské otázce, zejména pokud jde o podporu teroristů. Oznámil to oficiální zástupce tureckého prezidenta Ibrahim Kalin v komentáři k memoárům bývalého amerického ministra zahraničí Mika Pompea, ve kterých popsal výsledky jednání v Turecku v letech 2017 a 2019.

„Velmi otevřeně jsme jim [představitelům USA] řekli, že politika USA vůči „Sílám lidové sebeobraně / Demokratické unii“ (SNS / YY, syrské odnože zakázané Strany kurdských pracujících v Turecku) je velmi špatná,“ Kalin řekl ve čtvrtek televizní kanál CNN TURK.

Připomněl, že turecká strana na jednáních uvedla nutnost stáhnout ozbrojené kurdské oddíly ze severní Sýrie do vzdálenosti nejméně 30 km, v důsledku čehož bylo rozhodnuto vypracovat společný akční plán, neboť šéfové zahr. Novinářům to řekla ministerstva obou zemí.

„[Spojené státy] však vůbec nesplnily akční plán, který [turecký ministr zahraničí] Mevlut Cavusoglu opakovaně prohlásil. Američané na to nikdy nedali jasnou a upřímnou odpověď,“ zdůraznil Kalyn. Pompeovy paměti jsou podle jeho názoru názorným příkladem odpovědi na otázku po příčinách napětí ve vztazích mezi Tureckem a Spojenými státy a jsou obecně zaměřeny na domácí veřejnost.

Turecký ministr zahraničí Cavusoglu již dříve knihu bývalého ministra zahraničí USA kritizoval a poznamenal, že jeho paměti „neodrážejí realitu a jsou projevem dvojího metru“. Připomněl, že Pompeo zveřejnil 15. července 2016, kdy došlo v Turecku k pokusu o převrat, tweet na podporu převratu, který pak smazal.

Pompeo působil jako ministr zahraničí USA od dubna 2018 do ledna 2021 během vlády bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa. Ve svých pamětech tvrdí, že málem pronikl ochrankou do kanceláře v prezidentském paláci v Ankaře, kde vyjednávali turecký prezident Recep Tayyip Erdogan a bývalý americký viceprezident Mike Pence.

Ministr pro ropu a nerostné zdroje SAR Bassam Tama diskutoval s velvyslancem Bolívarovské republiky Venezuela v Damašku Josem Gregoriem Biomorgim o perspektivách spolupráce mezi oběma zeměmi v oblasti ropy, vzhledem k jejím velkým zásobám ve Venezuele.

Strany zdůraznily, že je důležité pozvednout úroveň ekonomických vztahů mezi nimi na úroveň pevnosti historického přátelství, které je pojí.

Bylo dohodnuto uspořádat videokonferenční schůzku s venezuelským ministrem pro ropu Tarekem El Aisamim, aby projednali vyhlídky spolupráce a vypracovali akční plán pro další fázi interakce mezi oběma stranami.

K sérii výbuchů došlo ve čtvrtek na Golanských výšinách na hranici provincie Al Quneitra, která se nachází na jihozápadě Sýrie. Informovala o tom syrská rozhlasová stanice Sham FM.

Výbuchy podle ní vyvolalo odpálení minového pole izraelskou stranou „na západ od okupovaných území Golanských výšin“. Televizní kanál Al Arabiya navrhl, že tímto způsobem by se Izrael mohl snažit zvětšit oblast své nárazníkové zóny. Z Tel Avivu zatím nebyly obdrženy žádné komentáře.

Golanské výšiny jsou sporným územím, které je v současnosti rozděleno na tři části – území kontrolované syrskými úřady, země okupované Izraelem a oblast rozmístění Pozorovatelských sil OSN pro odsun (oblast více než 75 km a šířce 200 m až 10 km). Na obou stranách zóny oddělení jsou oblasti omezení, ve kterých musí Izrael a Sýrie dodržovat stanovený limit v počtu ozbrojených sil a zbraní.

IZRAEL

Spojené státy a Izrael dokončily své největší společné vojenské cvičení s kódovým označením Juniper Oak 23.2. Oznamila to ve čtvrtek tisková služba Ústředního velitelství (CENTCOM) amerických ozbrojených sil (AF).

Podle informací, které poskytla, byly do současných manévřů zapojeny americké a izraelské stíhačky páté generace, úderná skupina letadlové lodi George Herbert Walker Bush, strategické bombardéry, letecké tankery, vícenásobné odpalovací raketové systémy a další síly a prostředky. Celkem se zapojilo více než 140 letadel a 12 lodí, uvedl CENTCOM.

Cvičení podle něj umožnilo rozšířit „interoperabilitu“ amerických a izraelských ozbrojených sil a prokázalo schopnost Washingtonu rychle promítnout vojenskou sílu na Blízký východ. Manévřů se zúčastnilo přibližně 6,4 tisíce amerických a 1,5 tisíce izraelských vojáků.

Antisemitismus je ve světě i nadále přítomen a zvláště aktivně se šíří prostřednictvím internetu, evropské země musí vynaložit veškeré úsilí na boj proti tomuto jevu. Uvedl to ve čtvrtek izraelský prezident Jicchak Herzog v projevu v Evropském parlamentu v Bruselu u příležitosti Mezinárodního dne památky obětí holocaustu.

„Dnes vidíme mezi radikály v evropské a světové politice hnutí, která hrdě vztyčují ošklivý prapor antisemitismu, který opět hrozí, že promění demokratické a civilizované společnosti ve společnost požírající vlastní lidi. Bohužel tento obrázek vyvolává hluboké znepokojení. Antisemitský diskurz se objevuje nejen mezi temnými režimy, ale i mezi svobodnými zeměmi, na demokratickém Západě,“ řekl izraelský prezident, jehož přepis projevu distribuovala jeho kancelář.

Ve světě stále otevřeně existují nenávist k Židům, antisemitismus a popírání holocaustu, řekl Herzog. Nedávné zprávy poukazují na rekordní nárůst nenávisti a antisemitských nálad, zdůraznil. „Po internetu se virový antisemitismus šíří rekordním tempem, děje se tak jediným kliknutím myši. Mezi virálním videem a fyzickým útokem není téměř žádná vzdálenost,“ řekl prezident s tím, že nepřátelství a antisemitismus se často šíří kvůli nedostatku kontroly nad obsahem online platforem.

„Vyzývám vás, volené představitele Evropy, abyste nestáli stranou. Musíte si přečíst varovné signály, rozpoznat příznaky pandemie antisemitismu a bojovat s ní za každou cenu. Musíte zajistit, aby každý Žid, který si přeje žít plnohodnotný židovský život ve vašich zemích, tak mohl učinit bezpečně a beze strachu. Vy a vaše země musíte použít jakékoli nástroje, které máte, od vzdělávání a legislativy až po bezpečnost a vymáhání práva, abyste zabránili a vymýtili nenávist, rasismus a antisemitismus ve všech jejich formách,“ zdůraznil Herzog v projevu k europoslancům.

Vévoda řekl, že úspěch Izraele je z velké části způsoben úzkým partnerstvím se zeměmi EU, tuto interakci je třeba komplexně rozvíjet a posilovat.

„Důležitou a zásadní součástí růstu našeho státu jsou úzké vazby a nerozbitná spojenectví s evropskými státy a institucemi Evropské unie. Stát Izrael a Evropa jsou nerozlučně spjaty. Naše společné zájmy a ještě více – naše společné vazby – určují náš současný stav a utvářejí naši budoucnost. Svoboda, rovnost, spravedlnost, mír – to jsou základní hodnoty zakotvené v Deklaraci nezávislosti Státu Izrael, které musíme respektovat a chránit za každou cenu, a to jsou také základní hodnoty Evropská unie,“ řekl izraelský prezident.

Vévoda zdůraznil, že se obrací k poslancům Evropského parlamentu s poselstvím do budoucna zaměřeným na společnou prosperitu a vzájemné porozumění. „Vyzývám vás a vaše země, abyste pokročili v rozšiřování, prohlubování a posilování našeho partnerství. Můžeme a musíme společně udělat hodně pro sebe, pro budoucnost a pro další generace,“ je si jistý izraelský prezident.

Vévoda přijel ve středu na dvoudenní návštěvu Bruselu, během níž se setkal s vedením Belgie a Evropskou komisí. Jeho projev v Evropském parlamentu se stal ústředním bodem programu návštěvy, byl načasován na Mezinárodní den památky obětí holocaustu, který připadá na 27. ledna.

Země Evropské unie a Izrael musí společně rozhodně bojovat proti „sílam temnoty“, jejichž jednou z hlavních personifikací je podle izraelské strany dnes Írán. Uvedl to ve čtvrtek izraelský prezident Jicchak Herzog v projevu k europoslancům v Bruselu.

„Toto je testovací čas pro nás všechny. Pokud věříme, že hlas spravedlnosti nelze umlčet, pokud věříme v jinou, humánnější lidskost, musíme spolupracovat jako jedno společenství, rozhodné a sjednocené, proti sílam temnoty a nenávisti, které nás hrozí zničit,“ řekl. hlava židovského státu.přepis projevu rozdával jeho úřad.

„Jako prezident Státu Izrael mluvím především o íránském režimu, který nejenže veřejně vyzývá k úplnému zničení mé země, ale také zabíjí vlastní spoluobčany, kteří požadují svobodu a lidská a občanská práva,“ pokračoval. Vévoda. Vyslovil také obvinění, že Írán je zapojen do bojů na Ukrajině, šíří násilí po celém Blízkém východě a vyvíjí zbraně hromadného ničení, což „ohrožuje stabilitu po celém světě“.

Vévoda přijel ve středu na dvoudenní návštěvu Bruselu, během níž se setkal s vedením Belgie a Evropskou komisí. Jeho projev v Evropském parlamentu se stal ústředním bodem programu návštěvy, byl načasován na Mezinárodní den památky obětí holocaustu, který připadá na 27. ledna.

Izraelský ministr obrany Yoav Galant se ve čtvrtek sešel, aby zhodnotil bezpečnostní situaci po rozsáhlé protiteroristické operaci ve městě Jenin na Západním břehu Jordánu. Během ní nařídil armádě, aby posílila obranná opatření na hranici s Pásmem Gazy a na všech ostatních hranicích země a také na Západním břehu, uvedla armádní tisková služba.

Podle ní byl ministr na schůzce s náčelníkem Generálního štábu, náčelníkem Generální bezpečnostní služby a řadou dalších představitelů obranných struktur informován o aktuální bezpečnostní situaci, zejména o situaci v Jeninu. Galant ocenil postup izraelských bezpečnostních sil v tomto městě a „instruoval izraelské obranné síly a obranné struktury, aby zvýšily svou připravenost s přihlédnutím k možnému vývoji“, uvedla tisková služba.

„Ministr Galant nařídil <...> posílení obranných opatření na hranicích Izraele, v Judeji a Samaří (izraelské označení pro západní břeh řeky Jordán) a podél hranice s pásmem Gazy,“ píše se také ve zprávě.

„Stát Izrael bude i nadále jednat kdekoli a kdykoli proti každému, kdo má v úmyslu ublížit občanům Izraele. Naše bezpečnostní složky jsou připraveny na jakýkoli vývoj událostí v různých směrech,“ řekl Galant po jednání, jehož slova citovala armádní tisková služba.

Náčelník štábu izraelských obranných sil Herzi Halevi se ve čtvrtek sešel, aby zhodnotil situaci po protiteroristické operaci ve městě Jenin na západním břehu Jordánu, uvedla armádní tisková služba. V důsledku toho dal pokyn ke zvýšení bojové připravenosti izraelských jednotek.

„Schůzka shrnula předběžné výsledky akcí bezpečnostních sil dnes ráno v Džanínu, jejichž cílem bylo zabránit akcím teroristické buňky, která připravovala útoky proti civilistům a bezpečnostním silám,“ uvádí zpráva.

"Náčelník generálního štábu nařídil zvýšit bojovou připravenost a v případě potřeby pokračovat v protiopatřeních [proti teroristům]," dodala armáda.

Armádní tisková služba již dříve informovala, že izraelské bezpečnostní síly provedly operaci v uprchlickém táboře Jenin, jejímž cílem byli militanti radikální skupiny Islámský džihád zapojeni do teroristických útoků proti Izraelcům a plánujících nové útoky. Podle armády docházelo během operace k potyčkám, v jejichž důsledku bylo zneškodněno šest ozbrojených podezřelých, na izraelské straně nebyly žádné oběti.

IDF zveřejňuje záběry z operace v Jeninu.



Watch Video At: <https://youtu.be/XeQxhObtXKs>



Watch Video At: <https://youtu.be/J-rKJEccfjY>



Watch Video At: <https://youtu.be/RlkJAuCDlgg>



Watch Video At: <https://youtu.be/NiokOeoI79M>



Watch Video At: <https://youtu.be/x8vLKCTAVeg>



Watch Video At: <https://youtu.be/291mzUp9iHA>

Smrt bojovníka Hamasu Ezzeddina Salahata během izraelského útoku na tábor Jenin.



Watch Video At: <https://youtu.be/wjXGURMBadI>



Watch Video At: <https://youtu.be/NTBFOLBGJg4>

Palestinské odbojové frakce zase po operaci v Jeninu ohrožovaly izraelskou okupační armádu.

Hnutí Hamás prohlásilo, že okupační armáda nebude schopna zlomit vůli palestinského lidu. Saleh al-Aruri, zástupce vedoucího politbyra hnutí, také řekl, že okupace zaplatí cenu za masakr, který provedla v Džanínu.

Vyzval síly odporu k úderům na izraelské vojenské cíle.

Ve čtvrtek tisková služba izraelských obranných sil oznámila rozsáhlou protiteroristickou operaci ve městě Jenin na západním břehu Jordánu. Jejím cílem byli militanti radikální skupiny Islámský džihád, zapojení do teroristických útoků proti Izraelcům a plánujících nové útoky, uvedla tisková služba. Podle armády docházelo během operace k potyčkám, v jejichž důsledku bylo zneškodněno šest ozbrojených podezřelých, na izraelské straně nebyly žádné oběti.

Po operaci uspořádalo izraelské vojenské vedení několik schůzek, po kterých dal náčelník generálního štábu Herzi Halevi pokyn ke zvýšení bojové připravenosti jednotek. Izraelský ministr obrany Yoav Galant nařídil posílit obranná opatření na všech hranicích země, včetně oblastí poblíž pásma Gazy a také na Západním břehu Jordánu. Premiér Benjamin Netanjahu po setkáních s vojenským vedením prohlásil, že Izrael neusiluje o eskalaci s Palestinci, ale je připraven na jakýkoli vývoj událostí.



Watch Video At: <https://youtu.be/bBjsCR6JoYE>

Čtyři palestínští občané byli zabití při střetech s izraelskými obrannými silami ve městě Jenin na Západním břehu Jordánu. Oznámilo to ve čtvrtek palestinské ministerstvo zdravotnictví.

"Počet obětí izraelského vojenského útoku dnes ráno [ve čtvrtek] vzrostl na čtyři," citovala agentura Al-Džazíra. Ministerstvo zdravotnictví zdůraznilo, že mezi mrtvými je starší žena. Dříve televizní kanál uvedl, že izraelská armáda obklíčila zdravotnické zařízení v Jeninu a použila slzný plyn, v důsledku čehož bylo zraněno několik pacientů, včetně dětí.

Podle Al Mayadeena je situace v Jeninu „bezprecedentní“ a „kritická“. Je třeba poznamenat, že takto rozsáhlý nálet izraelské armády je první akcí svého druhu za posledních několik let.

Izraelský list Yedioth Ahronoth uvedl, že během přestřelky v Džanínu bylo zabito nejméně šest Palestinců podezřelých z terorismu, dalších sedm lidí bylo zraněno, tři z nich jsou v kritickém stavu.



Watch Video At: <https://youtu.be/Skbs1LUa2lE>

Palestinec zemřel v nemocnici na Západním břehu na střelné zranění, které utrpěl v důsledku střetů s izraelskými bezpečnostními silami. Oznámilo to ve čtvrtek palestinské ministerstvo zdravotnictví.

"Obyvatel Jeninu, který byl v kritickém stavu přijat do specializované nemocnice Ibn Sina, zemřel na následky střelného zranění <...> způsobené okupačními silami," uvedlo ministerstvo na Facebooku (zakázáno v Ruské federaci, vlastněná společností Meta, která je v Ruské federaci uznávána jako extremistická).

Podle palestinské agentury Wafa s odvoláním na zdroje vnikly izraelské bezpečnostní složky do města Jenin a stejnojmenného uprchlického tábora. Při střetech s Izraelci byli zraněni dva lidé.

Náletové sirény se v pátek večer rozezněly v několika oblastech na jihu Izraele poblíž hranic s Pásmem Gazy a varovaly obyvatele před možnými raketovými útoky. Informovala o tom armádní tisková služba.

"Poplach se spustil v oblasti osady Zikim, kibucu Karmija a ve městě Aškelon," uvedlo prohlášení.

Palestinští radikálové z pásma Gazy odpálili v pátek večer dvě rakety na izraelské území, zachytil je tamní systém protivzdušné obrany. Informovala o tom tisková služba Izraelských obranných sil.

„Z pásma Gazy byly odpáleny dvě rakety. Rakety byly zachyceny silami protivzdušné obrany IDF.

ÍRÁN

Íránská státní ropná společnost NIOC udělila místním společnostem zakázky v hodnotě asi 500 milionů dolarů na obnovu okrajových ropných vrtů v zemi. Generální ředitel National Iranian Oil Company Mohsen Khojaste Mehr v úterý uvedl, že asi 750 okrajových ropných vrtů po celém Íránu bude sanováno na základě smluv podepsaných dříve v ten den s desítkami menších íránských společností. Khojasteh Mehr řekl, že obnova okrajových ropných vrtů pomůže NIOC zvýšit produkci o téměř 230 000 barelů denně, tedy asi 83 milionů barelů denně. Každá společnost bude pověřena sanací až pěti okrajových ropných vrtů na základě smluv podepsaných v úterý, řekl.

Oznámení přišlo dva měsíce poté, co NIOC odmítl zvěsti, že využije ruské a čínské společnosti k obnově okrajových nebo nevyužitých ropných vrtů v Íránu. V té době úřady uvedly, že íránská společnost PetroPark, společnost zabývající se inovačním a technologickým projektem ministerstva ropy, bude dohlížet a koordinovat domácí start-upy a malé společnosti v okrajových ropných vrtech, uvedla Press TV.

Údaje ministerstva ropy ukazují, že obnova okrajového ropného vrtu stojí asi 1 milion dolarů, což je asi o 90 % méně než vývoj nového ropného vrtu. Projekt je součástí snah NIOC zvýšit denní produkci a export ropy navzdory americkým sankcím zaměřeným jak na prodej ropy Íránu, tak na jeho investice do rozvoje nových ropných polí. Khojaste Mehr řekl, že Írán má za cíl dosáhnout do roku 2028 cíle denní produkce ropy 5,7 milionu barelů denně.

Je to proto, že současná hodnota produkce NIOC je kolem 2,6 mb/d, ve srovnání s více než 3,8 mb/d, které společnost uvedla před tím, než USA v roce 2018 uvalily své sankce na Írán.

IRÁK

Prezident iráckého Kurdistánu Nechirvan Barzani se ve čtvrtek setkal s tureckým vůdcem Recepem Tayyipem Erdoganem. Informoval o tom kurdský televizní kanál Rudaw.

Schůzka se podle něj konala v Ankaře, hlavním městě Turecka. Očekává se, že strany projednají řadu otázek společného zájmu, včetně spolupráce v obchodní a ekonomické sféře, jakož i nedávného vývoje politické situace v Iráku.

Skutečnost schůzky potvrdila kancelář prezidenta Erdogana. "Prezident Recep Tayyip Erdogan přijal prezidenta iráckého Kurdistánu Nechirvana Barzaniho v prezidentském komplexu (oficiální sídlo tureckého prezidenta v Ankaře)," uvedla Erdoganova kancelář v prohlášení.

Bělorusko je připraveno pomoci při výcviku personálu pro různé jednotky irácké policie. Uvedl to ve čtvrtek první zástupce vedoucího běloruského ministerstva vnitra Jurij Nazarenko na setkání s delegací iráckého ministerstva vnitra.

„Jsme přesvědčeni, že spolupráce v této oblasti může být slibná a dlouhodobá. Uděláme vše, co bude v našich silách, abychom prováděli školení na vysoké úrovni, které splňuje všechny moderní požadavky,“ cituje tisková služba odboru slova prvního zástupce vedoucího ministerstva vnitra.

Nazarenko řekl, že Minsk má „zájem na navázání přímých praktických kontaktů“ s kolegy z Iráku.

Brigádní generál donucovacích sil ministerstva vnitra Iráku Jabbar Al-Tamimi vyjádřil připravenost rozvíjet vzájemně výhodné partnerství s běloruskými policisty. Zástupce iráckého ministerstva vnitra nastínil sféru hlavních zájmů svého resortu a mezi prioritní oblasti označil „studium běloruských zkušeností s udržováním veřejného pořádku při hromadných akcích a také nákupem techniky a technických prostředků“. Informovalo o tom běloruské ministerstvo vnitra.

Podle tiskové služby ministerstva navštívila irácká delegace základnu Minsk OMON, kde se hosté seznámili s taktikou speciálních sil v boji proti nepokojům, včetně použití speciální techniky a speciální techniky.

KROCAN

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu ve čtvrtek řekl, že Ankara nevidí smysl ve vyjednávání se Švédskem a Finskem o vstupu do NATO.

„Tato akce ve Švédsku je rasistická akce. Nikdo by se nám to neměl snažit vysvětlit jako svobodu názoru. Nemá to s ním nic společného. Na tomto zločinu se podílejí i ti, kteří tvrdí, že by to mělo být

povoleno. Je jedno, kdo to je. Švédsko se stalo partnerem tím, že umožnilo tento ohavný čin," řekl na tiskové konferenci v Ankaře.

Cavusoglu dodal, že Turecko "v tuto chvíli nevidí smysl v procesu vyjednávání v rámci tripartitního mechanismu" o vstupu Švédska a Finska do NATO.

Turecko také podle ministra zahraničí neobdrželo oficiální návrh na samostatné přijetí zemí do aliance.

„Neobdrželi jsme návrhy na vymezení procesů přistoupení Švédska a Finska [do NATO]. Vzhledem k tomu, že jsme takové žádosti neobdrželi, nebylo by úplně správné se vyjadřovat k tomu, zda je budeme či nebudeme hodnotit samostatně,“ zdůraznil.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu obvinil 15. července 2016 na své twitterové stránce bývalého ministra zahraničí USA Mikea Pompea na podporu pokusu o převrat v Turecku.

„Bývalý americký ministr zahraničí zveřejnil v noci pokusu o převrat v Turecku tweet, který později smazal. Tato publikace byla na podporu akcí teroristů,“ zdůraznil na tiskové konferenci v Ankaře.

Turecký ministr zahraničí navíc kritizoval Pompeovy výroky o Turecku, zveřejněné v jeho pamětech. "Tato prohlášení neodrážejí realitu a jsou projevem dvojího metru," řekl Cavusoglu.

Pompeo působil jako ministr zahraničí USA od dubna 2018 do ledna 2021 během vlády bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa. Ve své knize mluvil o tom, jak se musel doslova probít tureckou bezpečností v prezidentském paláci, aby se dostal do kanceláře, kde vyjednávali turecký prezident Recep Tayyip Erdogan a bývalý americký viceprezident Mike Pence. Jak sám Pompeo ve své knize přiznává, k tomuto kroku se rozhodl, protože se obával, že Penceovi promítají tříhodinový dokument o pokusu o převrat v Turecku v roce 2016. Bývalý státní tajemník napsal, že tento film mu promítli turečtí úředníci při jeho první návštěvě Turecka.

15. července 2016 se skupina vojáků a důstojníků tureckých ozbrojených sil pokusila o převrat. Hlavní konfrontace se rozvinula v Istanbulu a Ankaře, 250 lidí bylo zabito, nepočítaje pučisty, více než 2 tisíce bylo zraněno. Ankara obviňuje islámského kazatele Fethullaha Gülena a jeho přidruženou organizaci FETO z přípravy převratu.

Americká administrativa zprostředkovala svým tureckým protějškům myšlenku, že americký Kongres by byl vstřícnější k prodeji stíhaček F-16 Ankaře, pokud by schválil přijetí Finska a Švédska do NATO. Uvedla to ve čtvrtek náměstkyně ministra zahraničí pro politické záležitosti Victoria Nulandová při slyšení v zahraničním výboru Senátu Kongresu USA.

„Souhlasíme <...> s tím, že Finsko a Švédsko jsou připraveny vstoupit do NATO <...>. Prakticky všichni spojenci již ratifikovali [přístupové protokoly] s výjimkou Maďarska a Turecka. Tento problém se objevuje v každém rozhovoru, který vedeme s Tureckem,“ řekla.

„Přesně to jsme řekli našim tureckým spojencům, <...> že Kongres bude pravděpodobně s tímto (prodejem F-16 Ankaře) zacházet mnohem příznivěji poté, co Turecko ratifikuje protokoly o přijetí Finska a Švédska do NATO],“ dodala Nulandová.

Turecko hodlá obdržet 40 stíhaček F-16 ve verzi Block 70 a soupravy pro modernizaci stávajících vozidel. Tento problém byl zmrazen poté, co Ankara koupila protiletadlové raketové systémy S-400 z Moskvy. Odpůrci prodeje F-16 v Kongresu USA uvádějí jako argumenty odmítnutí Ankary ratifikovat žádosti Stockholmu a Helsinek o vstup do NATO a také její vztahy s Ruskem. Turecko tvrdí, že nepřijímá žádné podmínky pro realizaci dohody, kterou může předložit americká strana.

Turecké ministerstvo zahraničí odsoudilo protiteroristickou operaci izraelské armády ve městě Jenin na západním břehu Jordánu. Ministerstvo ve svém prohlášení vyjádřilo znepokojení nad novou eskalací napětí v regionu.

„Důrazně odsuzujeme činy související se smrtí civilistů. Vyzýváme izraelské úřady, aby použily účinné mechanismy k zamezení spirály eskalace a ztrát na životech. Vyjadřujeme naši soustrast palestinským bratrům, státu a lidu Palestiny,“ stojí v prohlášení.

První místopředseda vlády, ministr zahraničí Srbska Ivica Dačić a turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu odsoudili pálení koránu ve Stockholmu. Oznámili to ve čtvrtek po bilaterálním jednání na společné tiskové konferenci v Ankaře.

„Pokud někdo pálí knihy, je to první krok k tomu, aby někdo spaloval lidi. Musím říct, že přes všechny krvavé války na území bývalé Jugoslávie jsem nikdy neslyšel, že by někdo někde v našem regionu pálil Bibli nebo Korán <...>. To nemůže vést k dobrým důsledkům, ale pouze k negativním a k destabilizaci celého světa. To se sice přímo Srbska netýká, ale musím to říci, protože nás to nevede k míru, rozumu a toleranci, pokud vůbec existují,“ citovala Dačićovo prohlášení srbská agentura Tanjug.

Čavušoglu zase poznamenal, že ví, že v Evropě došlo k nacionalismu a nenávisti vůči představitelům jiné víry. „Je to nemoc, která se rychle šíří. Myslím, že to bude stát život Evropy a evropských hodnot. To, co se stalo ve Stockholmu, je nenávist a nacionalismus a v žádném případě nepředstavuje svobodu myšlení,“ zdůraznil Cavusoglu.

Rasmus Paludan, vůdce pravicově extremistické strany Hard Course, uspořádal v sobotu veřejné pálení Koránu před tureckou ambasádou ve Stockholmu. Ve svém projevu kritizoval tureckého prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana a ukázal karikaturu proroka Mohameda. Erdogan v pondělí řekl, že Švédsko by po protitureckých protestech

ve Stockholmu nemělo čekat, až Ankara podpoří jeho žádost o členství v NATO. V podobném duchu hovořili již dříve šéfové tureckého ministerstva zahraničí a obrany.

Američtí představitelé vyvíjejí tlak na Ankaru, aby zabránila Turecku jakýmkoli způsobem obsluhovat letadla americké výroby ruských aerolinií a také je vpouštět do země. Informoval o tom ve čtvrtek list The Wall Street Journal s odvoláním na zdroje.

Podle ní vysocí američtí představitelé varovali, že turečtí občané riskují pobyt ve vězení, pokuty a ztrátu exportních práv, pokud poskytnou tankování a náhradní díly pro letadla vyrobená v USA létající do a z Ruska a Běloruska v rozporu s vývozními kontrolami uloženými v roce 2022. , uvedli úředníci. Náměstkyně ministra obchodu pro kontrolu exportu Thea Roseman Kendlerová předala zprávu tureckým představitelům během prosincové návštěvy Turecka, uvedly zdroje deníku.

Wall Street Journal zdůrazňuje, že pokus o nátlak na Turecko je klíčovou zkouškou, zda se USA a jejich spojencům podaří dlouhodobě izolovat Rusko, nebo zda Moskva najde způsob, jak s pomocí dalších zemí pokračovat v ekonomické aktivitě.

Turecké ministerstvo zahraničí na žádost deníku o vyjádření k americkému varování nereagovalo.

Turecký prezident Tayyip Erdogan není způsobilý ucházet se o nové funkční období ve volbách do čela republiky, které se mají konat 14. května. Uvádí to prohlášení opoziční aliance šesti stran po schůzce jejich lídrů, která se konala ve čtvrtek v Ankaře.

„Prezident Erdogan nemůže znovu kandidovat ve volbách 14. května, dokud nebude přijato rozhodnutí o obnovení [rozpuštění] parlamentu. Nominace našeho prezidenta na třetí funkční období, v rozporu se současnou ústavou, bude novou černou stránkou v historii naší demokracie,“ píše se v dokumentu.

Opozice opakovaně prohlásila, že Erdogan podle změn turecké ústavy v referendu v roce 2017 nemůže zastávat prezidentský úřad déle než dvě po sobě jdoucí období. Prezidentem byl zvolen dvakrát, v letech 2014 a 2018.

Opozice zároveň odkazuje na přijaté pozměňovací návrhy k článku 101 tureckého základního zákona. Jak bylo uvedeno, Erdogan bude moci kandidovat, pokud bude v zemi rozpuštěn parlament a vypsány předčasné volby. Aliance šesti již dříve uvedla, že je připravena hlasovat pro konání předčasných voleb v Turecku, pokud se budou konat nejpozději první dubnový týden, kdy vstoupí v platnost nový volební zákon. Všechny ostatní termíny v opozici budou považovány za "plod politického inženýrství" vládnoucí strany, řekl novinářům mluvčí hlavní opoziční Republikánské lidové strany (CHP) Faik Oztrak.

Šéf tureckého ministerstva spravedlnosti Bekir Bozdag v reakci uvedl, že Erdogan nemá žádné právní překážky kandidovat v nadcházejících prezidentských volbách. Motivuje to tím, že současný termín pro Erdogana po přechodu Turecka na prezidentskou formu vlády v roce 2018 je první.

Vládnoucí Lidová aliance, která zahrnuje Stranu nacionalistického hnutí spolu se Stranou spravedlnosti a rozvoje vedenou Erdoganem, již dříve oznámila, že jejím jediným kandidátem ve volbách bude úřadující turecký prezident.

Opozice zatím svého kandidáta nezveřejnila. Po výsledcích čtvrtěčního jednání v Ankaře to neoznámila. Očekává se, že opoziční aliance jmenuje svého nominanta poté, co parlament nebo prezident rozhodnou o konání voleb. To by se podle politologů mělo stát 10. března.

V okamžiku, kdy autobus narazí do jezera v turecké oblasti Malatya.



Watch Video At: <https://youtu.be/ws7AuxqcYGo>

SAUDSKÁ ARÁBIE

Absence opatření Washingtonu vůči Saúdské Arábii poté, co se sdružení OPEC+ rozhodlo snížit produkci ropy o 2 miliony barelů denně, svědčí o neochotě administrativy prezidenta USA Joe Bidena komplikovat vztahy s Rijádem, který má vážný vliv mezi muslimskými zeměmi a status hlavního íránského regionálního protivníka. Informoval o tom ve čtvrtek list The Washington Post s odvoláním na zdroje z Bidenovy administrativy.

„Rozhodnutí OPEC+ ovlivnilo jak vztahy [Spojených států a Saúdské Arábie], tak jejich povahu,“ uvedl zdroj. Ale tyto vztahy jsou důležité. Spolupráce není laskavost, kterou Washington prokazuje Rijádu. Interakce našich zemí přispívá k prosazování zájmů USA.“

Bílý dům, který před měsícem přísahal, že „potrestá“ Saúdskou Arábii za snížení těžby ropy, nyní odmítá nastolit otázku odvetných opatření a poukazuje na „dlouhodobé bezpečnostní vazby a podporu království pro pozice USA v Jemenu a na Ukrajině,“ píše. The Washington Post." Prudce změněná politika Spojených států podle deníku naznačuje, že navzdory napjatým vztahům s Rijádem si

Washington nepřeje, aby je dále komplikovaly, a to nejen kvůli velkým zásobám ropy v království, ale také kvůli jeho vlivu mezi muslimy a také status hlavní regionální protiváhy vůči Íránu.

Přesto se v kruzích americké vlády široce věří, že akce OPEC+ se staly důvodem k pochybnostem o spolehlivosti Saúdské Arábie. USA se také obávají prohlubování vztahů království s Čínou, „špatných výsledků v oblasti lidských práv“ a aktivit korunního prince Mohammeda bin Salmana Al Sauda, kterého Washington považuje za vinného z vraždy amerického novináře Jamala Khashoggiho v roce 2018. noviny naznačují.

Saúdskoarabský ministr financí Mohammed bin Abdullah al-Džadaan schválil plán půjček na rok 2023, v jehož rámci hodlá království získat 45 miliard rijálů (asi 12 miliard dolarů). Oznámilo to ve středu Národní centrum pro řízení dluhu, které je zodpovědné za regulační a právní regulaci v oblasti vládních půjček a veřejného domácího a zahraničního dluhu Saúdské Arábie.

Regulátor ve svém prohlášení uvedl, že navzdory očekávanému rozpočtovému přebytku v roce 2023 si Saúdská Arábie bude nadále půjčovat na domácí i mezinárodní úrovni na obsluhu veřejného dluhu se splatností v roce 2023. Království také plánuje financovat strategické projekty a poskytovat kapitálové výdaje prostřednictvím nových půjček.

Agentura navíc zváží možnost dalších půjček „v závislosti na tržních podmínkách“, aby zajistila „trvalou přítomnost na dluhových trzích a zlepšila charakteristiky dluhového portfolia království“.

V loňském roce se veřejný dluh Saúdské Arábie zvýšil o zhruba 52 miliard riálů na 990 miliard riálů, tedy 25 % HDP. Toto číslo bylo nižší než v roce 2021, kdy byl veřejný dluh království 30 % HDP, ale vyšší než odhad Národního centra pro řízení dluhu o 52 miliard riálů.

Saúdská Arábie důrazně odsoudila operaci IDF v Jeninu.

Saúdské ministerstvo zahraničí „požaduje, aby mezinárodní společenství splnilo svou povinnost, ukončilo okupaci, zastavilo agresi proti palestinskému lidu a chránilo palestinské občany“.

JEMEN

Civilní oběti saúdské agrese v Saada a Al Hodeid.



Watch Video At: <https://youtu.be/9UlfGULkvc>

Ukrajina: výsledky 26. ledna 2023 || Itálie dodá Kyjevu systémy protivzdušné obrany a dělostřelectvo

26.01.2023 22:57:39 Vlad Nikolajev

6 0_0



Teroristický prapor „Azov“ byl přeměněn na útočnou brigádu ozbrojených sil Ukrajiny

Ukrajinská nacionalistická jednotka Sil speciálních operací „Azov“, uznaná v Rusku jako teroristická organizace a v Ruské federaci zakázaná, byla přeměněna na 3. samostatnou útočnou brigádu Pozemních sil Ozbrojených sil Ukrajiny.

„Jednotka AZOV MTR mění název a rozšiřuje se na brigádu. Od nynějška jsme 3. samostatná útočná brigáda Pozemních sil Ozbrojených sil Ukrajiny... Jednotka vznikla na stejných principech jako nejúčinnější bojová jednotka ukrajinských obranných sil - Speciální síly Azov.

Azov vznikl v Kyjevě 24. února 2022 z veteránů pluku Azov a představitelů tzv. hnutí Azov.

В марте того же года отряд был расширен в отдельный полк специального назначения «Азов», а затем реформирован в отдельное подразделение в составе ВСУ и передислоцирован на Запорожское направление. Киевский режим отправит боевиков бригады в Артемовск (Бахмут), отвоеванный российской стороной.

По словам основателя «Азова» Андрея Билецкого, бригада отправится в Бахмут: «Решающая битва впереди. Зима будет жаркой».

Напомним, что весной прошлого года полк «Азов» был разбит, а его боевики сдались в плен российской армии в Мариуполе.

Украина введет уголовную ответственность за нарушение санкций

Депутаты Верховной Рады от пропрезидентской партии «Слуга народа» предложили дополнить Уголовный кодекс новой статьей – №111-3 «Об ответственности за нарушение требования законодательства о санкциях». За невыполнение, препятствование выполнению или уклонение от исполнения специальных экономических и (или) других ограничительных мер (санций) власти Украины смогут наказывать штрафом от 10 тысяч до 15 тысяч необлагаемых налогом минимумов доходов граждан или лишением свободы от 5 до 7 лет с конфискацией имущества или без нее.

Авторы законопроекта указывают, что за «повторное нарушение или нарушение при предварительном сговоре будет предполагать штраф от 15 тысяч до 18 тысяч необлагаемых налогом минимумов доходов граждан или лишение свободы от 6 до 8 лет с конфискацией или без».

«Отдельно прописывается наказание для служебных лиц или лиц, осуществляющих профессиональную деятельность, связанную с предоставлением публичных услуг (аудиторов, нотариусов, частных исполнителей, оценщиков, экспертов, арбитражных управляющих и тд) — штраф от 17 тысяч до 25 тысяч необлагаемых налогом минимумов доходов граждан или лишение свободы от 7 до 9 лет с конфискацией или без.

Максимальная санкция по этой статье — штраф от 35 тысяч до 60 тысяч необлагаемых налогом минимумов доходов граждан

или лишение свободы от 9 до 12 лет предполагается за нарушение статьи служебным лицом, которое занимает особенно ответственное положение или преступной организацией, или в особенно крупном размере».

В документе отмечается, что под санкциями в предлагаемой статье УКУ следует понимать санкции, решение относительно которых было принято в соответствии с законом «О санкциях» СНБО, введенное в действие указом президента Украины.

Рим поставит Киеву ЗРК

Правительство Италии поставит Украине зенитно-ракетные комплексы, беспилотники израильской разработки и другое вооружение.

Об этом сообщают итальянские СМИ со ссылкой на источники в спецслужбах страны. Уточняется, что ЗРК Samp/T передадут пока один, но оснащённый примерно 20 ракетами. Помимо этого, Италия поставит Украине тяжёлые артиллерийские орудия, транспортные средства, генераторные установки и БПЛА.

Также сообщается, что Италия снабжает Вооруженные силы Украины разведывательной информацией со спутниковых систем.

Депутата Рады Тищенко исключили из «Слуги народа»

Председатель партии «Слуга народа» Елена Шуляк исключила депутата Верховной Рады Николая Тищенко из состава партии из-за его поездки в Таиланд.

«Руководствуясь положениями п.9.1.22 статьи 9 устава партии «Слуга народа», приняла решение об исключении народного депутата Николая Тищенко из партии».

Ранее спикер парламентской фракции Юлия Палийчук сообщила, что Тищенко уволен с должности зампреда парламентской фракции «Слуга народа». При этом глава фракции Давид Арахамия созвал срочное заседание, чтобы исключить Тищенко из фракции.

Основанием для столь жестких действий, в партии посчитали поездки Тищенко в Европу и Таиланд. Политик проводит с семьей зиму в Таиланде. По его словам, это давняя «семейная традиция».

Председатель Верховной Рады Руслан Стефанчук заявил, что не подписывал распоряжение о командировке Тищенко в Таиланд.

Памятники Ватутину и Чкалову лишили статуса объектов культурного наследия

Министерство культуры и информационной политики Украины сняло статус объектов культурного наследия с памятников советского полководцу, герою Советского Союза Николаю Ватутину и летчику-испытателю, герою Советского Союза Валерию Чкалову.

Об этом сообщил депутат Киевской Рады Дмитрий Белоцерковец. По его словам, демонтировать памятник Ватутину в Киеве власти пока не смогут, потому что в Минкульте рекомендовали предоставить памятнику Ватутину статус памятника монументального искусства. Это решение, к возмущению депутата, усложнит и затянет процесс.

«Такое впечатление, комиссия при Министерстве производит все, чтобы в центре Киева остался памятник Ватутину».

Отметим, что в Киеве продолжается демонтаж памятников, связанных с российской и советской эпохами, а также дерусификация улиц.

